



УБЕЖДЁННЫЕ В ТОМ, ЧТО ВСЁ ЭТО ОТ АНТИХРИСТА, ВЕРЮЩИЕ ЛЮДИ ОТКАЗЫВАЛИСЬ ВСТУПАТЬ В КОЛХОЗЫ, РАЗБЕГАЛИСЬ, ИХ ПРЕСЛЕДОВАЛИ, ЛОВИЛИ, ПОЙМАННЫХ САЖАЛИ В ТЮРЬМЫ



Река Унья. Старица Галина и Георгий Чагин. 1982 год

Колву и Печору в 1965 году, на территории действовало мощное старообрядческое братство во главе с Галиной Андроновной. Старообрядческие кельи, молебные дома были в восьми деревнях. Сама она жила в Нюзиме. Изначально колвинские старообрядцы были беспоповцами поморского согласия, потомками Соловецкого монастыря. В 1912 году произошло страшное для них событие: совпали два праздника — Благовещение и Пасха. Это означало, что в один день нужно было праздновать весть архангела Давида о том, что она Спасителя родит, и одновременно то, что Спаситель воскрес. Но такого же быть не может, это конец света! Люди усомнились в своей вере и стали искать другую — правильную. В результате длительных поисков нашли бегунство, странничество — согласие, зародившееся в Ярославской губернии и проповедующее, что в мире царствует Антихрист. Государь, власть — всё от Антихриста, спастись можно, только отправившись в странствие.

Однако спокойной жизнью колвинские старообрядцы жили недолго. В 1917 году случилась революция, пришла советская власть, а с ней коллективи-